

тывают от них все лучшее как в практическом смысле, так и духовно-нравственном.

? | На Ваш взгляд, какой сегодня базовый принцип у отечественного медицинского образования?

— Прежде всего, российский врач должен быть хорошо образован. Наши врачи, по признанию многих специалистов из других стран, обладают прекрасными классическими клиническими знаниями и навыками. Возможно, благодаря тому, что, несмотря на тотальное внедрение в российские вузы болонской системы образования, мы устояли и сохранили традиционный специалитет. В УГМУ это пять с половиной либо шесть лет обучения на одном из наших факультетов: лечебно-профилактическом, педиатрическом, фармацевтическом, стоматологическом, медико-профилактическом и других. Выпускникам и врачам со стажем доступны следующие уровни медицинского образования — ординатура и магистратура. В этом году, например, мы выпустили только 450 врачей-ординаторов по самым важным для региона специальностям.



Уральский государственный медицинский университет Минздрава России согласно рейтингу RAEX является одним из лучших в стране, занимая достойное место в первой сотне университетов

Кроме того, современный врач — это врач-исследователь. В нашем университете созданы девять молодежных научных лабораторий. Одна из них занимается промышленным дизайном и реинжинирингом медицинского оборудования. Взаимодействуя с нашими индустриальными партнерами, мы разрабатываем новую линейку аппаратов ИВЛ и российский пульсоксиметр. Еще одна лаборатория создает новые биосовместимые биodeградируемые материалы для стоматологии, хирургии и травматологии. В настоящее время нашими преподавателями и студентами проводятся доклинические исследования инновационного материала

никелида титана с примесью серебра совместно с Томским государственным университетом. Есть и другие направления — внедрение цифровых, дистанционных технологий, участие в разработке новых лекарственных препаратов. Например, вместе с Институтом органического синтеза УрО РАН и заводом «Медсинтез» в Новоуральске был создан наш уральский противовирусный препарат реамиловир (триазавирин), который доказал свою эффективность при лечении новой коронавирусной инфекции, мы участвовали в его клиническом испытании.

? | Каким Вы видите будущее УГМУ?

— На прошедшей в июле 2023 года выставке «ИННОПРОМ» мы подписали соглашение и стали одним из первых резидентов научно-производственной предпринимательской экосистемы «Космос». Подобного опыта в настоящее время нет ни в одном из регионов России: «Космос» объединит усилия промышленников, ученых, представителей банковской сферы, образования и многих других. УГМУ является кандидатом



нальными компетенциями, в том числе гибкими цифровыми и коммуникативными навыками. Год назад мы в университете открыли цифровую кафедру, где с первого дня учатся более трехсот студентов. У нас открыт центр компетенций, который помогает реализовать способности каждого студента.

Согласно атласу новых профессий, мы создаем для студентов необходимые условия для развития. Они имеют возможность осваивать некоторые методики работы в специально созданных искусственных условиях симуляционного центра. У нас заключены договоры с 70 клиническими базами в медицинских учреждениях Екатеринбурга. Тестовый контроль, проверку профессиональных навыков студентов осуществляют сами работодатели — руководители медицинских организаций. Таким образом, готового специалиста в отрасль принимают независимые эксперты.

? | Образ выпускника — это не только классические профессиональные компетенции врача?

— Для нас непреложной истиной являются слова великого классика, врача по образованию, А. П. Чехова: «В человеке должно быть все прекрасно: и лицо, и одежда, и душа, и мысли...» Требования к современному врачу включают опрятный внешний вид, знание иностранных языков, чтение специальной и художественной литературы, грамотную речь, умение быстро принимать решения, способность проявлять эмпатию, быть преданным своему делу. Возможно, портрет получается слишком идеальным, но, воспитывая современное поколение врачей, мы хотим видеть их именно такими. **Р**

Беседовала Оксана Еремейкина



ФГБОУ ВО УГМУ Минздрава России
620028 г. Екатеринбург, ул. Репина, 3
Тел. +7 (343) 214-86-71
E-mail: usma@usma.ru
www.usma.ru

программы стратегического академического лидерства «Приоритет-2030», участие в которой откроет новые возможности в развитии науки и формировании новых компетенций у наших студентов.

По нашим планам, УГМУ в ближайшие годы в рамках программы «Приоритет-2030» должен стать междисциплинарным инновационным исследовательским университетом.

? | Это не только классические профессиональные компетенции врача?

— И те, и другие. Наш выпускник обязательно должен обладать надпрофессио-